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La reuniunea Consiliului Ecofin, din data de  10 martie 2009, România a fost reprezentată de domnul
Cosmin Coman, secretar de stat in Ministerul Finanţelor Publice. 

La inceputul lucrarilor, Comisarul pentru afaceri economice şi monetare, Joaquin Almunia, a prezentat
decizia României de a accesa asistenţa financiara pe termen mediu reiterand disponibilitatea Uniunii
Europene de a sprijini România pentru evitarea riscurilor legate de creşterea presiunilor asupra pieţei şi
pentru corectarea sistematică a dezechilibrelor. In acest sens, partea comunitară va continua consultările
tehnice cu partea română pentru elaborarea unui raspuns optim sub forma unui pachet proactiv de
finanţare multilaterală de siguranţă.

În contextul discuţiilor legate de implementarea Pactului de Stabilitate şi Creştere, Consiliul a adoptat
opiniile privind programele de stabilitate si convergenta pentru 21 de state membre (11 membri ai zonei
euro: Finlanda, Franta, Germania, Grecia, Irlanda, Italia, Luxemburg, Malta, Olanda, Spania, Portugalia;
10 state non-euro: Bulgaria, Cehia, Danemarca, Estonia, Ungaria, Letonia, Lituania, Polonia, Suedia,
Marea Britanie).

În vederea pregătirii Consiliului European de primăvară (19-20 martie), a fost aprobat  documentul de
prezentare a aspectelor cheie/ Key Issues Paper, prin care sunt stabilite principalele obiective care trebuie
urmǎrite în 2009, din perspectiva afacerilor economice şi financiare.

De asemenea, au fost agreate mesajele comune ale UE, care vor fi promovate la întâlnirea pregătitoare a
miniştrilor de finanţe ai G20 (14 martie, Londra) şi constituie contribuţia ECOFIN pe aceasta tema la
Consiliul european de primavara. Termenii de referinţă andosaţi în Consiliul Ecofin definesc priorităţi
ambiţioase pentru UE în cadrul eforturilor de a colabora cu partenerii săi globali în lupta împotriva crizei
financiare şi economice.

In cadrul discutiilor, Consiliul a aprobat raportul privind recomandările specifice de ţară legate de
politicile economice şi de ocupare, urmând să fie transmis, spre andosare, către Consiliul de primăvară.

Pentru subiectul legat de cotele reduse de TVA, statele membre au ajuns la un acord, după dezbateri
intense, asupra listei serviciilor care sa fie incluse la cota redusa de TVA, în special, servicii ce utilizează
intensiv forţa de muncă. Lista a fost extinsă inclusiv pentru livrarea cărţilor înregistrate pe suport magnetic
sau pe alte tipuri de suporturi.

In contextul pregătirii poziţiei pentru Conferinţa de la Copenhaga, Consiliul a adoptat concluziile privind
implicaţiile financiare la nivel internaţional în combaterea schimbărilor climatice, cu excepţia aspectelor
legate de opţiunile practice pentru finanţarea reducerii emisiilor pentru perioada post-2012.

La finalul lucrarilor a fost semnată Convenţia  referitoare la vămuirea centralizată, privind alocarea
costurilor naţionale de colectare reţinute atunci când resursele proprii tradiţionale sunt puse la dispoziţia
bugetului Uniunii Europene

 


